

第四期中国100青年英才培养计划“英才储备营”圆满收官

中国100：有温度的成长旅行

近日，为期两个月的第四期中国100青年英才培养计划“英才储备营”活动顺利结业。学员们齐聚上海大学市北附属中学，在感恩与收获中回忆点滴故事和那些难忘的美好瞬间。

上海市青少年活动中心副主任、上海市青年创业就业基金会秘书长、中国100青年英才培养计划办公室主任朱红等领导，以及部分学员家长出席了本次活动。

青年报记者 明玉君



第四期中国100青年英才培养计划“英才储备营”活动顺利结业。本版图片均为受访者供图

集聚资源 培养青少年储备人才

突如其来的大雨，丝毫无法掩盖教室内的欢声笑语。当天下午，学员和家长们汇聚一堂，满怀期待迎接毕业典礼的开始。

“难忘的储备营即将告一段落，我们全体英才储备营的老师和学员们、家长们已经是难舍难分……”中国100办公室代表陈刚的发言将人们的思绪拉回到两个月前。他指出，开学典礼后的爱国主义讲座、破冰活动、模拟法庭、哈佛大学领导力提升项目等，每一场活动都凝聚了老师们的付出与家长的支持。

中国100青年英才培养计划“英才储备营”是在共青团上海市委员会的指导下，由上海市青

少年活动中心-中国100青年英才培养计划办公室举办的，旨在培养“有思辨力、领导力、富有社会责任心与使命感”优秀青少年储备人才的公益性项目。据悉，第四期“英才储备营”活动自启动报名开始仅仅两周时间，就收到了来自上海中学、田家炳中学、上外附中、华师大二附中、上大市北附中等73所中学以及网络上数百名学员的报名申请。经过层层选拔，最终录取了100名储备营的正式学员。

陈刚坦言，为了培养“有思辨力、领导力、富有社会责任心与使命感”的青少年储备人才，中国100办公室根据中学生群

体的培养特点，邀请专家共同研发梳理课程体系，制定课程方案。在充分利用社会各界优质教育资源的基础上，将储备营的课程体系分为三大模块：知识能力提高、职业体验实践与走访调研拓展。

“今天的离别是为了明天的再次相聚，后续的储备营活动将更加精彩和难忘。我们的故事未完，待续……”被学员们亲切称为“河马老师”的陈刚，一改往日的幽默风格，他的发言饱含深情，赢得了现场阵阵掌声。

之后，伴随音乐声响起，朱红为学员们颁发了结业证书并合影留念。

学会感恩 在收获中不断成长

毕业典礼现场，歌曲《时间煮雨》《稻香》，舞蹈《菊花台》等节目轮番上演，展示学员风采的同时，带给观众们美的享受。在优美的音乐声中，学员们心怀感恩，分享了两个半月以来的收获与成长。

“我最大的收获是丰富了知识，跟随中国100，在读万卷书、行万里路的过程中学会了理解、包容、沟通、分享和感激。”在学员丁歆悦看来，中国100是炎炎酷暑中为学员们送去欢乐和实现梦想的地方。在这座“造梦工厂”里，小伙伴们从陌生到熟悉，共同度过了难忘时光。

这个暑假对“翔哥”周昊翔来说，是值得纪念的。开学典礼当天，正值建党97周年纪念日，周向党首长的精彩讲座让他领略了英雄的气节与爱国主义情怀。跟随众多名师大咖走进菁英课堂，通过讲座、游戏、戏剧等多种方式认知自我、感受职业体验、培养领导力、思辨力，体验工匠精神。“感谢中国100，这些成长和收获是我一生的宝贵财富。”周昊翔激动地说。

在中国100，学员们还获得了艺术熏陶和培养，爱好绘画的刘祎晨分享了她与同伴合作完成的陶艺瓷板彩绘作品。“陶艺

创作挑战赛中，我们组小伙伴们充分发挥想象力和创造力，合理分工，彩绘作品获得了一致好评。让我在收获知识与友谊的同时，更加乐观向上、充满自信。”刘祎晨兴奋地讲述着属于她的“夏日收获”。

参加《Marketplace Live》专题训练课程，在模拟真实的商业环境中体验到创业的激情与艰辛；来到江西玉山姜寨小学，献上一份爱心，体验红色足迹，感受文化传承；在美国，参观哈佛大学，接受领导力集中培训……两个月以来的点点滴滴，都成为了学员们脑海中宝贵的成长印记。

赢得未来 离英才更近一步

“中国100就像一场有温度的旅行，孩子们在这个暑假中收获了友谊，学会了成长。在感恩中，提高自信，赢得未来。”家长们也按捺不住激动的心情，表达了自己的感悟。

吴君竹妈妈作为家长代

表，在发言中表示，借助中国100这个纽带，学员之间、师生之间，甚至家长之间都结下了深厚的友谊。她强调，中国100这个大家庭，因为有爱，而有了温度。“在多维度全方位的培养中，孩子们的综合能力有了大幅提

升，离英才更近一步。”吴君竹妈妈激情澎湃的发言，将活动推向了高潮。

毕业典礼接近尾声，在不舍与感激中，家长们向中国100办公室敬献了“遍栽桃李树，广育栋梁材”的锦旗。